

平安故事

PING AN GU SHI

一个夫妻吵架要跳江 一个创业失败要跳楼
万幸啊,两条人命都救下来了

通讯员 吴文俊 本报记者 陈洋根

本报讯 10月22日夜,受台风“海马”影响,杭城风大雨急。刚在江边制止一起因感情纠纷企图跳江事件的杭州下沙公安分局PTU民警肖克,又紧急赶往跳楼现场。19层楼的天台上,21岁的杭州女孩小何一袭白裙,笔直地站在护栏外,脚跟的位置就是墙体外立面,向后2厘米垂直看下去就是19楼下的地面,险象环生……经过肖克等救援人员近2个小时的劝导,小何最终放弃了轻生的念头。

10月22日晚7点45分左右,在71号巡逻车里的民警肖克听到对讲机里传出急呼:“71号车!有人站在金沙湖1号19楼楼顶边缘,请火速增援!”此前,一对夫妻因为吵架,女方一时冲动要跳江,周边群众劝都劝不住。接到报警后,在现场附近的肖克和同事来到江边,将轻生女子带回派出所。

等肖克他们赶到19楼天台时,金沙湖派出所教导员叶展和消防队员等救援力量也已经赶到。肖克摸了摸额头上的汗水,赶紧询问具体情况。“一个小姑娘,20来岁,站在栏杆外的外墙边缘,危险得很!”迎头和肖克小声交流情况的,是第一时间到达现场的派出所民警黄成辉。

要轻生的女孩,站在天台边缘,任凭风雨吹打着全身。在安抚女孩的同时,3套营救方案被迅速制定出来:第一方

案,通过劝说,让姑娘放弃轻生的想法,自行走到护栏边来;第二方案,由PTU民警带领消防队员从18楼攀爬到姑娘脚边,伺机突救;第三方案,在楼底铺起充气垫,做好急救准备。

晚上8点30分,各组力量陆续到位,并做好了准备。这期间,肖克也轻声向姑娘的朋友们询问了情况。原来,姑娘姓何,1995年出生,大学毕业后用家里的积蓄创业,因为创业失败还欠了一笔不小的债,心情低落,一时想不开。

“风雨这么大,把手给我吧!”晚上9点,呼啸的风雨声中,肖克坚持与姑娘进行沟通。“要不你往护栏前走一步?我们把雨伞递过去,你抓住伞柄?”肖克将一把雨伞递给栏杆边姑娘的一个朋友,“你看,你朋友来拉你。要不,我们都退后?”

姑娘的手抖了一下。但就是这一下,让在场的救援人员看到了希望!

本来眉头紧锁的叶展,心里也动了一下,“她终于有回头的想法了”。然而,接下来他更担心的是:这么大的风雨,女孩的手脚可能冻僵了,就怕她心里有回头的想法,身体却不受控制。

“加油!加油!抓住雨伞!”晚上9点30分左右,在楼顶众人的鼓励下,女孩终于伸出了手……

晚上9点37分,看到小何拉着雨伞踉踉跄跄地挪到护栏边并走到了安全区域,楼顶响起了一阵掌声和叫好声。肖克他们一直悬着的心也终于放了下来。

平安点滴

共建共享美好家园

通讯员 朱宇琪

本报讯 为进一步加强平安创建工作,鼓励广大市民积极参与社会治理、共建共享美好家园,近日,杭州余杭街道社会治安综合治理科联合南安社区、凤联社区共20余位工作人员,兵分两路,在久久超市狮山店和宝林店开展“平安创建我知晓,平安创建我参与”现场活动。

活动现场,工作人员耐心地向群众讲解平安“三率”、防范传销、禁毒、“五水共治”等平安建设知识,发放宣传资料500余份,并鼓励大家安装社会治理大联动APP,仅现场就为160余位居民安装了APP。

简案快审增速提效

通讯员 纪承伟

本报讯 日前,乐清法院在当地看守所设立了刑事案件快速办案区,并安装了高清数字法庭设备,往后,简易的刑事案件可以不用将被告人带到法院开庭审理,而是法官去看守所的快速办案区开庭。这将大大提高庭审效率,缓解案多人少矛盾。

乐清法院大力推进案件繁简分流机制改革,优化司法资源配置:深化轻微刑事案件集中审理机制,对于危险驾驶、盗窃等事实清楚、情节轻微、当事人认罪的案件适用速裁程序审理,集中移送起诉、集中送达、集中审理;实行专业化审判,根据法官办案能力、特长,在少年庭、刑庭落实专人集中审理,比如刑庭对刑事法官进行分组,分简易组和普通组,简易组法官专门办理简易速裁案件,普通组则专攻疑难复杂案件,做到易案快审、难案精审。

乐清法院还积极推进裁判文书简化改革,试行危险驾驶案件表格式裁判文书等,并通过开发“裁判文书速成系统”软件,实现当庭生成裁判文书,当庭宣判送达。

党纪党规牢记心中

通讯员 郭娟

本报讯 近日,海盐县烟草专卖局组织全体党员开展党纪党规专题学习,持续推进“两学一做”学习教育。

本次集中学习主要包括“学”和“看”两个方面:“学”围绕《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》开展,要求全体党员掌握廉洁自律准则规定的“四个必须”“四个坚持”和各类违纪行为的情形和处分规定;“看”是观看专题片《筑梦路上》之“开国盛举”“从严治党”。

该局在“两学一做”学习教育中,把思想理论武装贯穿始终,分阶段、分步骤、有重点地组织全体党员深入学习党章党规党史。

打造精品示范道路

通讯员 徐莹 雷蕾 摄

近日,为进一步推进S221(48省道)江溪线省级“精品示范道路”验收工作,常山县“四边三化”办公室、公路管理局等多部门,对江溪线沿线开展集中整治。路政、养护人员齐出动,修草皮、补边沟、做标线、助拆违,全力打造“美丽浙江”的标志线和风景线。



平安举措

PING AN JU CUO

“芝麻信用”喊“老赖”回来还钱

通讯员 洪美娣

本报讯 “洪警官,我已经把欠松阳中医院的2951元医疗费交了,麻烦您尽快将我‘芝麻信用’的不良记录删掉。”近日,松阳法院执行实施科副科长洪美娣接到了被执行人江某的电话。

江某是松阳县西屏街道的居民,2003年4月22日,因伤入住松阳县中医院治疗,同年5月24日出院。经结算,江某的住院医疗费共计3151元,扣减预交200元,尚欠2951元。但是,江某因故一直没有支付这笔钱。松阳县中医院诉到法院,胜诉

后,于2006年3月1日申请强制执行。

在执行过程中,因江某外出,经查寻无可执行的财产,导致此案迟迟没能执行到位。

时间到了2016年,在浙江省高院将全省未履行生效法律文书义务的被执行人名单提供给支付宝“芝麻信用”后,江某被列入“芝麻信用”失信人员名单。

2016年10月,江某发现自己在“芝麻信用”上有未履行案件的失信记录。“现在信用太重要了,我被列入失信名单后,贷不了款,买不了飞机票,连动车票都买不了,工作和生活都受到很大影响。”江某第二天就从杭州赶回松阳,主动交纳了执行款以及诉讼费、执行费。